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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 1° DE DEZEMBRO DE 2003.***
Ao primeiro dia do mês de dezembro do ano dois mil e três, no Plenário da Câmara Municipal 
de Agudo, realizou-se a trigésima quarta Sessão Plenária Ordinária do ano. Presentes os 
Vereadores  ALDO  HOPPE  (PFL),  ARI  ANUNCIAÇÃO  (PMDB),  BETO  MÜLLER  (PP), 
CARLITO  SCHIEFELBEIN  (PSDB),  MOISÉS  KILIAN  (PMDB),  PAULO  UNFER  (PDT), 
PEDRO DE LIMA (PDT), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PP).****************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor 
Presidente,  Vereador  PAULO UNFER,  declarou  instalada  a  sessão.  Em votação,  as  atas 
números  48/2003  e  49/2003  foram  aprovadas  por  unanimidade  de  votos.  Das 
correspondências  recebidas  foram  lidas  as  de  números  473/03  e  477/03.  Das 
correspondências expedidas nenhuma foi lida. A seguir, foram apresentados os Projetos de 
Lei  números 72/2003-E e 73/2003-E,  o Projeto de Decreto Legislativo número 06/2003,  o 
Requerimento  número  26/2003  e  as  Indicações  números  171/2003,  172/2003,  173/2003, 
174/2003, 175/2003, 176/2003, 177/2003, 178/2003 e 179/2003. No espaço do  PEQUENO 
EXPEDIENTE, o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN parabenizou a A.A.G.F. pela conquista 
do título de Campeã do campeonato Estadual de Futsal - série bronze e o Vereador VILSON 
DIAS pela emotiva transmissão dos jogos; parabenizou a família do senhor Hedio Drews pela 
abertura do balneário Drews e pela infra-estrutura do local e cumprimentou as senhoritas 
Michele Wrasse e Maiara Müller, que conquistou o título de Embaixatriz do Turismo do Rio 
Grande do Sul, que participaram do evento; disse que participou do Encontro Regional do 
PSDB  que  realizou-se  em  Restinga  Seca;  o  Vereador  MOISÉS  KILIAN  parabenizou  a 
A.A.G.F.  pela  conquista  do  título  de  Campeã  do  campeonato  Estadual  de  Futsal  -  série 
bronze e o Vereador VILSON DIAS pela emoção com que narrou os jogos, cumprimentando 
a equipe de esportes da Rádio Agudo e a torcida; falou sobre a necessidade de recuperação 
da estrada de Linha Morro Pelado, no sentido de Linha Branca, e requereu o envio de votos 
de  pesar  aos  familiares  do  senhor  Leonel  Schiefelbein;  o  Vereador  PEDRO  DE  LIMA 
parabenizou  a  A.A.G.F.  pela  conquista  do  título  de  Campeã do  campeonato  Estadual  de 
Futsal - série bronze e a Rádio Agudo pela transmissão dos jogos; cumprimentou a equipe 
de  futsal  feminino  que,  dirigida  pelo  técnico  Maçarico,  conquistou  campeonato  em  Novo 
Cabrais;  disse  que  as  roçadas  que  estavam  sendo  feitas  nas  avenidas  também  deviam 
ocorrer nas demais vias; falou sobre a necessidade de recuperação da avenida Borges de 
Medeiros,  na  esquina  com  a  rua  Marechal  Deodoro,  onde  onde  estava  criando-se  um 
perigoso buraco, e de instalação de sinalização de existência de uma acentuada lombada, 
em  Porto  Alves,  onde  foi  realizada  recuperação  de  tubos;  o  Vereador  RENI  BOIJINK 
parabenizou  a  A.A.G.F.  pela  conquista  do  título  de  Campeã do  campeonato  Estadual  de 
Futsal - série bronze, manifestando desejo de que aquela equipe tivesse sucesso na séria 
prata,  no ano seguinte;  parabenizou a senhorita Maiara Müller pela conquista do título de 
Embaixadora do Turismo; disse que o hospital estava com nova lavanderia e nova agência 
transfusional permitidas pelo repasse de recursos do município; disse que o hospital tinha 
condições de ser regionalizado e que providências nesse sentido estavam sendo tomadas 
pela provedoria; falou sobre a necessidade de instalação de um posto da Brigada Militar e de 
instalação  de  uma  lombada  eletrônica  na  RST 287,  em  Rincão  do  Mosquito,  indicações 
apresentadas pela bancada do PDT à Secretaria de Estado da Justiça e da Segurança e ao 
Departamento Autônomo de Estradas e Rodagem; o Vereador VILSON DIAS abriu mão de 
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sua  inscrição;  o  Vereador  ALDO  HOPPE  parabenizou  torcedores  e  colaboradores  da 
A.A.G.F.  pela conquista do título de Campeã Estadual de Futsal e a equipe agudense de 
futebol feminino pela conquista de título de Campeã em Novo Cabrais; disse que, na tarde 
do dia anterior, não viu-se um espetáculo de futebol na Baixada dos Campeões, mas uma 
rinha entre  duas  equipes  da  cidade,  lamentando o  ocorrido;  disse  que  a  organização  do 
campeonato saberia dar continuidade ao certame; o Vereador ARI ANUNCIAÇÃO abriu mão 
de  sua  inscrição;  o  Vereador  BETO  MÜLLER  pediu  ao  Vereador  RENI  BOIJINK  que 
reforçasse o pedido de policiamento para Rincão do Mosquito que já havia sido solicitado ao 
Secretário José Otávio Germano, dizendo que Sua Excelência havia prometido estudo sobre 
o  caso  para  o  ano  seguinte;  parabenizou  a  família  Ernst  pela  conquista  do  título  de 
Embaixatriz do Turismo do Rio Grande do Sul;  parabenizou a A.A.G.F.  pela conquista do 
título de Campeã do campeonato Estadual de Futsal - série bronze, lembrando que a cada 
dez  ano  Agudo  vinha  conquistando  importantes  títulos  no  esporte.  Para  o  espaço  da 
TRIBUNA  LIVRE não  havia  orador  inscrito.  No  espaço  do  GRANDE  EXPEDIENTE:  o 
Vereador MOISÉS KILIAN disse que o senhor Leonel Schiefelbein foi um funcionário público 
que muito fez por ele e seus colegas de serviço; disse que o conheceu quando havia perdido 
seu pai  e que foi  seu auxiliar  de máquina;  disse que muitas vezes ele demonstrou suas 
habilidades de cozinheiro quando em trabalho no interior e agradeceu por tudo que ele fez 
por seus colegas; lembrou que ele trabalhou por vinte e cinco anos na Prefeitura, sempre em 
uma só máquina; o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que a abertura da temporada 
no  balneário  Drews  contou  com  a  apresentação  da  escolhinha  Kindergarten;  disse  que 
participou da inauguração da lavanderia e da agência transfucional da Associação Hospital 
Agudo,  cumprimentando  a  diretoria  e  o  conselho  fiscal  daquela  entidade  pela  conquista; 
disse que seu provedor tinha muitos projetos que dariam resultado positivo para a área da 
saúde;  disse  que o  Consórcio  Intermunicipal  de saúde  e  a  parceria  do município  com o 
hospital  deveriam  ter  avanços;  disse  que,  na  última  semana,  foi  assinado  convênio  e 
empenhados os recursos para a construção da rede de abastecimento de água de Linha das 
Pedras; disse que o jornal Correio do Povo dava notícia de que o PFL passaria a fechar 
questão em torno de algumas votações, podendo haver expulsões do partido em caso de 
descumprimento; disse que reunião entre o SINDIFUMO e a AFUBRA para tratar do preço do 
fumo  seria  adiada  devido  a  um  movimento  organizado  pelo  MPA pela  melhoria  daquele 
preço, fazendo votos de que aquele movimento tivesse sucesso; disse que, segundo o jornal 
Correio do Povo, o município de Alegrete vinha economizando recursos que eram gastos de 
energia elétrica, defendendo que a zona rural ficasse de fora da cobrança da Contribuição 
para a Iluminação Pública e dizendo que um sistema de iluminação pública mais econômico 
permitiria economia para os cofres públicos; sugeriu que aquela contribuição vigorasse por 
apenas um ano,  período no qual  deveriam ser feitas modificações na rede de iluminação 
pública.  Em comunicação urgente da liderança do PMDB, o Vereador  ARI  ANUNCIAÇÃO 
parabenizou a A.A.G.F.  pela conquista do título  de campeão do campeonato Estadual  de 
Futsal e a senhoria Maiara Müller e seus pais pela conquista do título de Embaixatriz do 
Turismo; disse que a Associação Hospital Agudo passou a contar com melhorias, que sua 
administração tinha enorme mérito na área de saúde e que seu provedor tinha preocupação 
com  o  futuro  da  saúde  em  Agudo,  já  que  o  município  passaria  a  estar  sob  a  área  da 
Coordenadoria de Saúde de Santa Maria, sugerindo que tal alteração não ocorresse; disse 
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que  Agudo  tinha  grandes  deficiências  na  área  da  saúde  em  comparação  com  outros 
municípios; disse que o Presidente Lula compreendeu que não era possível governar o Brasil 
sem o apoio dos demais partidos e que, como o Governador Rigotto, acreditava que eram 
necessárias coligações para administrar; disse que, em Agudo, acontecia o inverso, pois o 
governo estava sozinho, não mantendo a coligação; disse que, ao contrário das alegrias no 
esporte e em concursos de beleza, Agudo não as tinha na administração pública. No espaço 
da  ORDEM  DO  DIA tramitavam  o  Projeto  de  Lei  número  64/2003-E  e  o  Requerimento 
número 26/2003. Em discussão sobre o Requerimento número 26/2003, o Vereador VILSON 
DIAS disse que a proposição visava a realização de Sessão Solene para homenagear  a 
A.A.G.F.,  homenagem que seria  da comunidade para  um time que recebeu o  seu apoio; 
agradeceu aos demais vereadores pelas palavras elogiosas ao trabalho da Rádio Agudo na 
trasmissão  dos  jogos  da  A.A.G.F.;  em  votação,  o  Requerimento  número  26/2003  foi 
aprovado por unanimidade de votos.  Em Discussão Geral  sobre o Projeto de Lei número 
64/2003-E,  que “ALTERA LEI  MUNICIPAL N.º  1394/2001 -  QUE INSTITUI  O FUNDO DE 
PREVIDÊNCIA DO SERVIDOR - FUNPREV”, nenhum vereador manifestou-se; em votação, 
Projeto  de Lei  número 64/2003-E foi  aprovado por  unanimidade de votos.  No espaço da 
PAUTA tramitavam  os  Projetos  de  Lei  números  71/2003-E,  72/2003-E  e  73/2003-E  e  o 
Projeto  de  Decreto  Legislativo  número  06/2003,  espaço  no  qual  nenhum  vereador 
manifestou-se. No espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS, o Vereador RENI BOIJINK disse 
que, mesmo depois do patroladas, as estradas vinham voltando a ficar precárias depois das 
chuvas; disse que apostava na aquisição de um rolo compactador no ano seguinte e que as 
estradas  vinha  ficando  com  muitas  pedras  e  cada  vez  mais  estreitas,  recomendando  a 
limpeza  de  suas  margens;  disse  que  a  instalação  de  um  posto  policial  em  Rincão  do 
Mosquito foi solicitada à bancada do PDT por moradores daquela localidade e pelo casal Nilo 
e Elda Dickow e que devia-se unir esforços para que a comunidade tivesse aquele benefício; 
disse que também foi solicitada à bancada do PDT a instalação de uma lombada eletrônica 
em Rincão do Mosquito e falou sobre a necessidade de o município destinar bandeiras do 
município  para  todas  as  escolas  municipais,  estaduais  e  particulares;  o  Vereador  BETO 
MÜLLER falou sobre a necessidade de patrolamento das estradas de Rincão do Pinhal e 
demais  da  região  Sul,  pois  estavam  elas  em  péssimo  estado;  o  Vereador  CARLITO 
SCHIEFELBEIN falou sobre a necessidade de recuperação das estradas de Linha Branca e 
Linha Morro Pelado, da estrada de acesso à residência do senhor Neri Inácio da Silva, em 
Cerro dos Prochnow, e da estrada de acesso à propriedade do senhor Guido Wachholz, em 
Linha Bugre Chaleira; disse que a estrada de Picada do Rio estava em estado aceitável, pois 
na mesma foi colocado cascalho depois de algum tempo e que, em breve, ela estaria em 
boas  condições;  o  Vereador  ALDO  HOPPE  divulgou  a  programação  do  Natal  Luz  e 
agradeceu pelas obras de colocação de cascalho em trechos da estrada de Picada do Rio; 
disse que participou do ato de inauguração da nova lavanderia do hospital, tornada possível 
pela  aprovação,  na  Câmara,  de  destinação  de  subvenção  de  trinta  mil  reais;  disse  que, 
naquele evento, foi descerrada placa em homenagem ao senhor Armando Goltz por ter ele 
idealizado e incentivado a construção do hospital. Em comunicação urgente da liderança do 
PDT, o Vereador PEDRO DE LIMA falou sobre a necessidade de realização de pintura das 
faixas de segurança nas ruas da cidade,  visto que as mesmas estavam apagadas;  falou 
sobre  a  necessidade  de  colocação  de  sinalização  indicativa  da  existência  de  lombada 
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defronte à propriedade do senhor Aldo Bartamann, na estrada que liga Rincão do Pinhal a 
Porto Alves.  Após,  o Senhor Presidente convocou os senhores vereadores para a sessão 
ordinária seguinte.  Assim, nada mais havendo a tratar,  foi  encerrada a sessão,  da qual é 
lavrada  a  presente  ata  que,  após  votada,  vai  assinada  por  quem de  direito.  SALA DAS 
SESSÕES, AO 1° DE DEZEMBRO DE 2003.A.S.**************************************************
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